
令和2年2月20日（木）

（2月21日(金)～3月6日(金)は新型コロナウイルス感染拡大防止のため傍聴を行いませんでした）

回答件数 65 件 １ 初めて 20 件 １ １０代 0 件
２ ２回目 8 件 ２ ２０代 1 件

１ 有効回答 65 件 ３ ３回目以上 36 件 ３ ３０代 0 件
２ 無効回答 0 件 ４ 無回答 1 件 ４ ４０代 1 件

５ ５０代 1 件
回答 件数 ６ ６０代 21 件

７ ７０代以上 40 件
８ 無回答 1 件

Ｑ１ このアンケートに

お答えされたことはありますか。
回答数
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Ｑ２ 年齢をお教えください。
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１ 7 件 １ 47 件 １ 57 件
２ 4 件 ２ 26 件 ２ 1 件
３ 33 件 ３ 20 件 ３ 2 件
４ 17 件 ４ 7 件 ４ 5 件
５ 4 件 ５ 15 件
６ 20 件 ６ 9 件
７ 3 件 ７ 3 件

明るい選挙推進協議会、友人
その他の内容

市議会ホームページ

明るい選挙推進協議会の会員として関心
を持っているから、議場コンサートを聞き
に、苫小牧市民として、自分たちが選んだ
議員さん達がどのような働きをしているか
関心がありました

その他の内容

議員や知人に誘われた
とまチョップポイントがもらえるから

その他
無回答

その他
無回答

市議会だより
新聞などのメディア
議員から

また傍聴したいと思う

どちらとも思わない
あまり傍聴したいと思わない議員の質問内容に関心がある

提出されている議案に関心がある

市議会や市政に関心がある
市議会フェイスブック

無回答

Ｑ３ 議会に関する情報は何で

お知りになりますか。（複数回答可）

ホームページ

7件 8%

フェイスブック

4件 5%

市議会だより

33件 37%
新聞などの

メディア

17件 19%

議員から

4件 5%

その他

20件 23%

無回答

3件
3%

Ｑ４ 議会を傍聴された理由を

お教えください。（複数回答可）

市議会や市政に

関心がある

47件 37%

議員の質問内容に

関心がある

26件 20%

提出されている

議案に関心がある

20件 16%

議員や知人に

誘われた

7件 6%

とまチョップポイン

トがもらえるから

15件 12%

その他

9件 7%
無回答

3件 2%

Ｑ５ 今後も傍聴したいと思いますか。

また傍聴したい

と思う

57件 88%

あまり傍聴したいと

思わない

1件 1%

どちらとも思わない

2件 3%

無回答

5件 8%



１ 15 件 １ 18 件 １ 30 件
２ 25 件 ２ 20 件 ２ 29 件
３ 8 件 ３ 10 件 ３ 26 件
４ 1 件 ４ 0 件 ４ 41 件
５ 16 件 ５ 17 件 ５ 10 件

６ 4 件
７ 0 件
８ 5 件

件数

あまり理解できなかった

その他

おおむね理解できた

回答

理解できた

理解できなかった
議員の政治姿勢（政治倫理の遵守など）あまり理解できなかった

おおむね理解できた

市議会だよりの充実
ホームページ等を活用した情報発信

理解できなかった

無回答

無回答

市政へのチェック
積極的な政策提案

市民の声の反映
無回答

理解できた

Ｑ６ 発言の内容について

どう思いましたか。（議員）

理解できた

15件 23%

おおむね理

解できた

25件 38%
あまり理解できなかった

8件 12%

理解できなかった

1件 2%

無回答

16件 25%
理解できた

18件 28%

おおむね理解できた

20件 31%

あまり理解できなかった

10件 15%

理解できなかっ

た

0件 0%

無回答

17件 26%

Ｑ７ 議会・議員に期待することは

何ですか。（複数回答可）

市政へのチェック

30件 21%

積極的な政策提案

29件 20%

議員の政治姿勢
（政治倫理の遵守など）

26件 18%

市民の声の反映

41件 28%

市議会だよりの充実

10件 7%

ホームページ等を

活用した情報発信

4件 3%

その他

0件 0%
無回答

5件 3%

Ｑ６ 発言の内容について

どう思いましたか。（市長など）



件数

１ 2 件
２ 0 件
３ 4 件
４ 2 件
５ 2 件
６ 14 件
質問方法・質問内容について
傍聴した感想、今後への期待・要望

議会のルール・映像について
議員の議場マナーについて
傍聴について
議員について

１．　議会のルール・映像について
　　　・席の前方にTVがあり、とてもわかりやすかった
　　　・TV画面で見られる様になり、発言する方を身近に感じられて良かった

３．　傍聴について
　　　・人の出入りが多く、ざわついていて集中して聞くことができなかった
　　　・議場コンサートは満席にも関わらず聴衆の静寂さが素晴らしいと感じた　など

４．　議員について
　　　・議員の議会への姿勢に感心した　など

５．　質問方法・質問内容について
　　　・質問がほとんどで、疑問を正したり、提案が少なかった　など

６．　傍聴した感想、今後への期待・要望
　　　・議場コンサートが素晴らしかった
　　　・「何を中心に市政をしたいのか」を新年度予算の時にはしっかり議論してほしい
　　　・議会の様子が知れて良かった
　　　・地域の活性化に向けての取組が感じられた。JR日高線についてもっと議論を
　　　　重ねて欲しかった
　　　・市長の市政方針が苫小牧市民のための方針となっており良かった
　　　・運転による事故は当事者の安全安心のため一層の努力をしてほしい　など

回答 Ｑ８ 本日感じたことや、市議会についてご意見がございましたら、ご記入ください。

議会のルール・

映像について

2件 8%

議員の議場マナー

について

0件 0%

傍聴について

4件 17%

議員について

2件 8%

質問方法・

質問内容について

2件 8%

傍聴した感想、

今後への期待・要望

14件 59%


